

Декабря 1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 145 (1557)
Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

МОСКВА, ЦК ВКП(б)
Товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищем Сталиным, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33 миллиона 500 тысяч рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

**Секретарь Саратовского обкома ВКП(б)
КОМАРОВ.**

САРАТОВ, секретарю обкома ВКП(б)

Товарищу КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ОТВЕТ НА ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН ТАМБОВЦЕВ И ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА „АЛГА“

О благородном почине тамбовских колхозников и колхозниц, собравших 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», с радостью и гордостью узнали колхозники Вачского колхоза имени Лепсе.

На состоявшемся по этому вопросу колхозном собрании, колхозники и колхозницы единодушно решили поддержать инициативу тамбовцев. Участники собрания решили организовать сбор средств на строительство боевых машин и с этой целью собрать среди колхозников и выделить из колхозных средств не менее 50 тысяч рублей. Первый взнос в 1.500 рублей сделал председатель колхоза тов. Купцов М. В., затем внесли по 500 рублей каждая бригадир тт. Соснина, Чупрова, а рядовая колхозница тов. Чупрова А. В. внесла 250 рублей, Наумова А. — 300 рублей, Бородина — 300 рублей и Тюрина А. И. — 600 рублей. Сбор средств продолжается.

Одновременно колхоз обсудил обращение членов колхоза «Алга», Сергачского района, призвавших всех колхозников и колхозниц области вносить в хлебный фонд Крас-

ной Армии хлеб из своих личных запасов.

Колхозники и колхозницы этого колхоза уже выделили из своих личных запасов в хлебный фонд Красной Армии 2.925 килограммов зерна. Председатель колхоза тов. Купцов в хлебный фонд Красной Армии сдал 5 пудов зерна. Кроме этого колхоз сдал зерна в счет хлебопоставок за 1943 год 3000 килограммов и сдал авансом в счет натураплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 года, 13 818 килограммов хлеба.

Нет никакого сомнения в том, что, отвечая на приветствие товарища Сталина тамбовским колхозникам и колхозницам, колхозники и колхозницы нашего района соберут миллионы рублей на строительство новых боевых машин и, одновременно, следуя призыву колхоза «Алга» будут широким потоком вносить в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих запасов.

Каждый новый танк, переданный Красной Армии, каждый пуд хлеба, поступивший в фонд Красной Армии, укрепляет нашу оборону, приближает час нашей полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

К. Береговой.

Колхозники строят танковые колонны

Телеграмма товарища Сталина на имя секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) тов. Волкова вызвала исключительный подъем в колхозах Рязанской области. Во многих сельхозартелиях прошли собрания. Колхозники приветствуют благородный почин тамбовцев, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны и единодушно заявляют, что еще в большой мере усилят помочь Красной Армии. В области с каждым днем увеличивается приток средств на

строительство танковой колонны «Рязанский колхозник». Уже поступило 20 миллионов рублей. В течение нескольких дней колхозники Скопинского района внесли 1 миллион рублей.

(ТАСС).

Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Согласие“, Чкаловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

В своем историческом докладе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш вождь и учитель товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла и, в частности, нашего сельского хозяйства. Он сказал: «Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а наша промышленность — сырьем».

Эта высокая оценка, данная товарищем Сталиным, наполнила наши сердца чувством величайшей гордости за наш могучий колхозный строй, за наш советский народ, с честью выдерживающий тяжелые испытания.

Наш район, носящий имя великого патриота родины Валерия Павловича Чкалова, в этом году провел все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы.

Самоотверженный труд колхозников дал замечательные плоды. Получен богатый урожай зерновых культур, картофеля, овощей и небывалый урожай льна. Стремясь оказать всемерную помощь фронту, колхозы нашего района выполнили план хлебопоставок на 101 проц., картофелепоставок на 112,7 проц., овощей — на 112 проц., мяса — на 108,2 проц., молока — на 102,7 проц., льносемян — на 104,6 проц. Досрочно выполнена также план хлебопоставок государству.

Но сделано нами еще далеко не все. Мы можем и должны оказать большую помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Красная Армия с честью выполняет указания Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Наши доблестные войска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление, сокрушая и уничтожая на своем пути живую силу и технику врага, вождь и полководец, наш род-освобождая от немецко-фашистской отечества.

Да здравствует наш великий

голос захватчиков советские города и села. Это вызывает в народе новый патриотический подъем.

Мы твердо уверены в том, что героическая Красная Армия разгромит немецко-фашистские банды и изгонит их с нашей родной советской земли. Для этого мы, работники тыла, должны удвоить и утроить свою энергию, усилить свою помощь фронту.

Обсудив на своем собрании патриотический почин колхозников Тамбовской области, собравших 40 миллионов рублей

на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и заслуживших братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии, мы решили подхватить их замечательную инициативу и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». На строительство этой эскадрильи мы собираем в своем колхозе 300 тысяч рублей (что составляет более 4 тысяч рублей с каждого колхозного хозяйства) и внесем их наличными.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц Горьковской области.

Товарищи колхозники и колхозницы! Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага! Соберем средства на постройку эскадрильи самолетов имени нашего знатного земляка, замечательного патриота родины, Валерия Павловича Чкалова! Пусть бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии знают, что с ними весь советский народ, что мы, работники тыла, еще настойчивее и упорнее будем помогать им громить фашистскую нечисть.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая разгром гитлеровским полчищам!

Да здравствует наш великий

вождь и полководец, наш род-освобождая от немецко-фашистской отечества.

По поручению собрания подписали:

М. А. Коротков, председатель колхоза; Е. Я. Смирнов — зав. конфермой; В. В. Белоногов — зав. МТФ; Ф. С. Мамыкин — колхозник; В. Н. Пискарева — колхозница; Н. Н. Сазонова — культоработник; З. В. Лунина — звеньевая; З. Ф. Белоногова — колхозница; С. П. Короткова — колхозница; О. И. Лебединская — учительница; Н. И. Сазонов, Д. И. Коровин, Л. В. Пыхина, А. Н. Новожилов — колхозники, всего 60 подписей.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ЭСКАДРИЛЬЮ САМОЛЕТОВ «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ»

По всему району развертывается сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов».

На собрании сотрудников Вачского РО НКВД, посвященном этому вопросу, было вынесено единодушное решение — отчислить на строительство эскадрильи четырехдневный заработок, что составило 1760 рублей, а участковый уполномоченный тов. Кульков внес двухнедельный заработок.

А. Морозов.

Школьники приобретают Военный заем за наличный расчет.

Вдохновленные успешным продвижением наших войск на Сталинградском и Центральном фронтах, учащиеся и учителя Новосельской средней школы для увеличения помощи фронту покупают облигации Военного займа за наличный расчет. Только за три дня Новосельская средняя школа купила облигаций на сумму 2.065 рублей.

Е. Галанина,
ученица 10 класса
Новосельской средней
школы.

Новогодние подарки бойцам Красной Армии

УСТЬ КАМЕНОГОРСК. Трудящиеся Восточного Казахстана готовят новогодние подарки бойцам Красной Армии. Колхозницы пекут медовые пряники, сладкие печенья, жарят гусей, кур, коптят окорока. Зайсанские рыбаки посыпают на фронт свежую, копченую и соленую рыбу. Лениногорские горняки отправляют мед, варенье, повидло, сало, рыбу, сыр и другие продукты.

(ТАСС).

Ответ гвардейцам

ГОРОД Н. На завод, где главным инженером тов. Богомолов, со Сталинградского фронта приехали представители Н-ской гвардейской части. Они рассказали о боевых действиях на фронте и призвали рабочих увеличить выпуск продукции, чтобы поддержать наступление Красной Армии.

Рабочие ответили на призыв стахановскими делами. Литейщик Шекотовский довел выработку до 5 норм, а в отдельные дни до 10 норм. Недавно окончившая ремесленное училище фрезеровщика Колесова за 3 дня выдала сверх задания 1.300 деталей. 50 процентов станочников завода ежедневно выпускают сверхплановую продукцию.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши силы вели бои с пехотой и танками противника в районе Сталинграда и за Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

•• 10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

•• В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских дзотов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на различных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

•• Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили 5 вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашина и все 7 наступавших немецких танков.

•• Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Нской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассели и частично уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

•• На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частично

Южный Казахстан — фронт

ЧИМКЕНТ. В вынешнем году Южно-Казахстанская область увеличила площадь зерновых на 49 тысяч гектаров, втрое возросли посевы сахарной свеклы. Государству сдано на много больше хлеба, чем в прошлом году. На зимние пастбища отправлено 500 тысяч голов скота; это экономит

десятки тысяч тонн сена для Красной кавалерии. Местная промышленность выработала для фронта на миллионы рублей обмундирования, повозок, подков и пр. Трудящиеся отправили бойцам 227 тысяч теплых вещей, большое количество подарков.

(ТАСС).

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

КАЛИНИН. Комсомольскими организациями и молодежью Калининской области собрано более полутора миллионов рублей на постройку танковой колонны.

•• ТАШКЕНТ. 700 тысяч рублей собрала молодежь Андижанской области на постройку тяжелой артиллерийской батареи.

•• АЛЕКСАНДРОВСК-САХАЛИНСКИЙ. За время войны трудящиеся советского Сахалина отправили на фронт бойцам Красной Армии 26 тысяч посылок и 137 тысяч теплых вещей.

•• АШХАБАД. Колхозники Марийской, Ташаузской и Ашхабадской областей полностью оплатили подписку на Всесоюзный заем. Они внесли свыше 46 миллионов 400 тысяч рублей.

•• ПАВЛОДАР. Урлюкский райком комсомола организовал бригады по заготовке и доставке топлива на квартиры семьям красноармейцев. В течение одного выходного дня комсомольцы заготовили и подвезли 45 кубометров дров.

•• ТБИЛИСИ. На планетах Грузии уже собрано 117 миллионов питрусовых плодов.

•• ЧИМКЕНТ. Строевыми и тактическими занятиями в поле закончились зачеты бойцов всевобуча третьей очереди. Хорошие результаты на испытаниях показали бойцы комсомольско-молодежного батальона.

•• СТАЛИНАБАД. В столице Таджикистана открылась гимнастическая школа для взрослых.

•• МОСКВА. В Сибири, на Урале, Алтае и в Северном Казахстане создаются новые конные заводы. Они будут выращивать для колхозов племенных лошадей.

(ТАСС).

Инвалид войны — передовой стахановец

БАКУ. Излечившись от полученного на фронте ранения, токарь Клейман поступил на Бакинский инструментальный завод. Нет дня, когда бы он не перевыполнил задания. Заводу понадобился сложный резьбошлифовальный станок. Клейман собственоручно собрал этот станок из имеющихся на предприятии частей. Прекрасно работая, он передает свой опыт молодежи, обучил десятки юношей и девушек. Многие из его учеников стали стахановцами.

(ТАСС).

Извещение

16 декабря с. г., в 12 часов дня, в Новоселках, в помещении конторы МТС созывается заседание совета МТС.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги выполнения плана тракторных работ 1942 г. и о ходе подготовки к весеннему севу 1943 года.

На заседание совета должны явиться все председатели колхозов обслуживаемых МТС.

Лычагин,
директор МТС.

За строжайшую экономию электроэнергии

Интересы отечественной войны требуют строжайшей экономии электроэнергии, чтобы каждый киловатт ее был рационально использован, чтобы на всех предприятиях, в учреждениях и колхозах, в быту — повсюду проводилась строжайшая экономия электроэнергии.

Промышленность нашего района является крупным потребителем электроэнергии, поэтому вопросы экономного ее расходования должны стоять в центре внимания всех промышленных организаций. И руководители промпредприятий вместе со своими коллективами работников должны рассматривать это, как первоочередную военно-хозяйственную задачу.

Между тем, до настоящего времени вопросу бережного расходования электроэнергии на наших промпредприятиях, в особенности на заводах «Труд» и «Луч», не уделяется серьезного внимания. Это видно из того, что основные очаги перерасхода электроэнергии еще не устранены. Несколько достаточно еще расходуется электроэнергия, видно из следующих примеров:

На заводе «Груд» в одной из подстанций установлен трансформатор мощностью в 300 киловатт, тогда как при существующем режиме работы можно использовать имеющийся трансформатор мощностью в 100 киловатт, это дало бы возможность заводу сэкономить электроэнергии в месяц 8640 киловаттчасов. Аналогичное положение и на заводе «Луч». Там находится в работе трансформатор мощностью в 100 киловатт, тогда как имеющийся у этого завода трансформатор мощностью в 50 киловатт не используется. Причем, экономия электроэнергии от переноски трансформаторов по заводу «Луч» составляет 2.160 киловаттчасов в месяц.

Только от проведения в жизнь этих мероприятий, в обоих заводах «Труд» и «Луч» можно сэкономить в месяц 10.800 киловаттчасов электроэнергии. Такая экономия электроэнергии дает возможность бесперебойно работать в течение месяца такому заводу, как «Луч» или какому либо другому заводу нашей области хватило бы для выплавки 1080 тонн чугуна или 500 тонн стали.

В заводе «Труд» в штамповочной кузнице мотор мощностью в 20 киловатт работал 4 декабря с нагрузкой не больше, как 50 процентов, то есть вместо 4 штампов, в работе находились только 2. В деревообделочном цехе этого же завода мотор в 14 киловатт 4 декабря работал с нагрузкой также 50 процентов. Оборудование этих двух цехов 4 декабря полностью не использовалось только из-за неисправности ременной передачи. В ремонтно-механическом цехе для освещения используется электролампа мощностью в 1000 ватт, тогда как фактически требуется только 300 ватт.

К. Морозов,
И. Коротаев.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.